ПРОТОКОЛ
публичного слушания по проекту  решения «О бюджете сельского поселения Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» 

д.Каинлыково             






06 декабря 2014 года











10.00 часов

ПОВЕСТКА ДНЯ:

         1. О проекте решения «О бюджете муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

СЛУШАЛИ:


Председателя Комиссии Совета по подготовке и проведению публичного слушания Фазлыева Марата Мансуровича
               Уважаемые участники публичного слушания!

                Совет сельского поселения Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан 25 ноября 2014 года принял решение по проекту решения «О бюджете сельского поселения Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан на 2015год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
                   Был назначен публичные слушания по данному вопросу. Утвержден  порядок  учета предложений, а также учета граждан по обсуждению данного проекта.

                   Решением Совета сельского поселения Каинлыковский сельсовет  создана Комиссия по подготовке и проведению публичного слушания в составе:

Фазлыева Марата Мансуровича- председатель комиссии, депутат от избирательного округа № 4;

            Юзлекаев Ранис Наркисович – председатель Комиссии, депутат от избирательного округа №3; 

            Саетгалиев Динарис Райфович– член комиссии, депутат от избирательного округа №9;      
Проект решения «О бюджете сельского поселения Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан на 2015год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  обнародован на информационном стенде в здании администрации сельского поселения Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район. Решение о назначении публичного слушания было обнародовано на информационном стенде в здании администрации сельского поселения Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район 25 ноября 2014 года за № 310
            На основании этого решения сегодня, 06 декабря 2014  года   проводим публичное  слушание  по данному проекту.
             В публичном  слушании участвуют 12 человек. Принимают участие в слушании ответственные работники администрации, руководители организаций  и работники культуры.
             Для выступления на сегодняшнем публичном слушаний дали заявления 1 человек.

             Прежде чем начать выступления, нам необходимо договориться о предоставлении времени для выступающих. Есть предложение дать для выступлений до 10 минут, для вопросов – до 3 минут.  

               ВЫСТУПИЛИ:
    
1. Фазлыев Марат Мансурович – глава сельского поселения Каинлыковский сельсовет.
РЕШИЛИ:

1. Результаты публичного слушания обнародовать на информационном стенде в здании администрации сельского поселения Каинлыковский сельсовет.

Решение принято единогласно.


Председатель Комиссии
                                М.М. Фазлыев 



Секретарь Комиссии
                                Б.Р. Гадельшин 




