
Доклад об осуществлении муниципального контроля и об эффективности такого контроля в сельском поселении Каинлыковский  сельсовет муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан за 2014 год
Введение

Администрацией сельского поселения Каинлыковский сельсовет  муниципального района Бураевский  район Республики Башкортостан в рамках муниципального контроля осуществляется муниципальный земельный контроль.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Решением Совета сельского поселения  Каинлыковский сельсовет  муниципального района Бураевский район от  02.10.2010г. №254      утверждено Положение о муниципальном земельном контроле.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля: 

Муниципальный земельный контроль осуществляется Администрацией сельского поселения  Каинлыковский сельсовет муниципального района Бураевский район на территории всего сельского поселения;
б) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

 Решением Совета сельского поселения  Каинлыковский сельсовет  муниципального района Бураевский район от 02.10.2010г. №254 утверждено Положение о муниципальном земельном контроле.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансовое обеспечение исполнения функцией по осуществлению муниципального контроля бюджетом сельского поселения  не предусмотрено. Ответственным за проведение проверок на территории сельского поселения  является Глава сельского поселения Каинлыковский сельсовет.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
За отчетный период работа по осуществлению муниципального контроля осуществлялась по проверке земельного законодательства. Всего осуществлено 10 проверок физических лиц. Нарушений не выявлено.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Нарушений соблюдения земельного законодательства,   использование земель без правоустанавливающих документов индивидуальным предпринимателем.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
За 2014 год всего проведено 10 проверок  в отношении физических лиц, в том числе 10 плановых.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В силу недостатка практически всех ресурсов (финансовых, а,  следовательно, и кадровых и материально-технических средств) невозможно осуществлять все закрепленные виды муниципального контроля.

Разработать на федеральном или республиканском уровне типовые регламенты исполнения контрольных функций осуществления муниципального, например, земельного контроля.
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