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  Отдел мобилизационной подготовки и гражданской обороны
                                    ООО "Башкирские распределительные электрические сети" 

П А М Я Т К А
по действиям персонала при аварии на химически опасном объекте
ХИМИЧЕСКАЯ АВАРИЯ – это нарушение технологических процессов на производстве, повреждение трубопроводов, емкостей, хранилищ, транспортных средств, приводящее к выбросу аварийных химически опасных веществ (АХОВ) в атмосферу в количествах, представляющих опасность для жизни и здоровья людей, функционирования биосферы. 

Крупными запасами АХОВ, главным образом хлора, аммиака, соляной кислоты, сернистого ангидрида и других веществ, располагают химические, целлюлозно-бумажные и перерабатывающие комбинаты, заводы минеральных удобрений, черной и цветной металлургии, а также хладокомбинаты, пивзаводы и водопроводные станции. 

Опасность химической аварии для людей и животных заключается в нарушении нормальной жизнедеятельности организма и возможности отдаленных генетических последствий, а при определенных обстоятельствах – в летальном исходе при попадании АХОВ в организм через органы дыхания, кожу, слизистые оболочки, раны и вместе с пищей. 

ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Уточните, находится ли вблизи места Вашего проживания или работы химически опасный объект. Если да, то ознакомьтесь со свойствами, отличительными признаками и потенциальной опасностью АХОВ, имеющихся на данном объекте. Запомните характерные особенности сигнала оповещения населения об аварии «Внимание всем!» (вой сирен и прерывистые гудки предприятий), порядок действий при его получении, правила герметизации помещения, защиты продовольствия и воды. Изготовьте и храните в доступном месте ватно-марлевые повязки для себя и членов семьи, а также памятку по действиям персонала при аварии на химически опасном объекте. При возможности приобретите противогазы с коробками, защищающими от соответствующих видов АХОВ. 

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ХИМИЧЕСКОЙ АВАРИИ

ХЛОР

Газ желто-зеленого цвета с резким раздражающим запахом, тяжелее воздуха. От хлора уберегут промышлен​ные противогазы марок А (коробка коричневого цвета), БКФ (защитного), В (желтого), Г (половина черная, половина желтая), а также гражданские противогазы ГП-5, ГП-7 и детские. Если их нет, поможет ватно-марлевая повязка, смоченная водой, а лучше 2%-м раствором питьевой соды. 

Что делать?

При поражении хлором, чтобы смягчить раздражение дыхатель​ных путей, следует дать вдыхать аэрозоль 0,5%-го раствора питьевой соды. Полезно также вды​хать кислород. Кожу и слизистые промывать 2%-м содовым раствором не менее 15 мин, т.к. хлор действует удушающе, передвигаться самостоятельно пострадавшему нельзя. Транспортируют его только в лежачем положении. Если человек перестал дышать, надо немедленно сделать ис​кусственное дыхание методом “изо рта в рот”.

АММИАК

Бесцветный газ с резким запахом, легче воздуха. От аммиака защищает противогаз марки КД (коробка серого цвета) и промышленные респира​торы РПГ-67КД, РУ-60МКД, имеющие две сменных коробки (слева и справа). У них та же марки​ровка, что и у противогазов. Гражданские противогазы спасают от аммиака в комплекте с дополнительным патроном ДПГ-З или ДПГ-1. В крайнем случае, можно воспользоваться ватно-марлевой повязкой, смоченной водой или 5%-м раствором лимонной кислоты.

Что делать?

При поражении аммиаком пострадавшему следует дышать теплыми водяными парами 10%-го раствора ментола в хлороформе. Можно использовать теплое молоко с боржоми или содой. При удушье необходим кислород, при спазме голосовой щели — тепло на область шеи, теплые водя​ные ингаляции. Если произошел отек легких, искусственное дыхание делать нельзя. Слизистые и глаза промывать не менее 15 мин водой или 2%-м раствором борной кислоты. В глаза закапать 2-3 капли 30%-го раствора альбуцида, в нос — теплое оливковое, персиковое или вазелиновое масло. Пораженную кожу облить чистой водой, наложить примочки из 5%-го раствора уксусной, лимонной или соляной кислоты.

СОЛЯНАЯ КИСЛОТА

Бесцветная или желтоватая жидкость без резкого запаха, на воздухе дымит. 

От соляной кислоты защищают противогазы марки гражданские противогазы ГП-5, ГП-7 детские ПДФ-2Д(Д), ПДФ-2Ш(Ш) и ПДФ-7. Время нахождения в зоне заражения увеличивают перечисленные противогазы в комплекте с дополнительным патроном ДПГ-1 или ДПГ-З. 

Что делать?

При попадании соляной кислоты в желудок пострадавшему следует пить глотками растительное масло. Запрещается вызывать рвоту. Глаза (при широко раскрытых веках) и кожу промыть 2%-ным содовым раствором или большим количеством воды. При ожоге — асептическая повязка.

     Запомните эти номера и сообщите своим родственникам и знакомым:

*   *   *
ТЕЛЕФОНЫ


экстренных служб:





  01, 112    - служба спасения ГУ МЧС


  112 	       - служба спасения г. Уфы


    











