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Лучше опоздать, чем вообще не доехать, или Советы автомобилистам от «Службы спасения 112». 

На календаре - октябрь и до первых, самых коварных, заморозков, а значит и до гололёда на дорогах остались считанные дни. Как не стать главным действующим лицом всероссийского праздника – дня жестянщиков? Уверены, что если вы прислушаетесь и возьмёте на вооружение рекомендации «Службы спасения 112» г. Уфы, то аварий на дорогах, когда «для всех неожиданно становится скользко»» будет гораздо меньше, а ваш четырехколесный друг прослужит вам верой и правдой ещё долгое время. 

Поменяйте летнюю резину за шипованную зимнюю. Среднесуточная температура воздуха +5 - +7 С? Срочно едем в шиномонтаж! Многокилометровых очередей там пока ещё не наблюдается, так что весь процесс «переобувания» автомобиля займёт не много времени. Ничего страшного, если неделю-другую поездите на зимней резине по асфальту, зато к «ледяным дождям» и первому снегопаду будете готовы.

Измените стиль вождения. Первые осенние дожди - повод задуматься. И, как бы не был велик соблазн поманеврировать на дороге, взять себя в руки: уменьшить скорость, увеличить дистанцию, избегать резкого торможения, забыть о крутых разворотах и лишних перестроениях из одного ряда в другой. Каждый ваш манёвр должен быть предсказуем и максимально понятен всем участникам движения. Не забывайте включать поворотник! Если у вас коробка автомат, то лучше отключите овердрайв. Вспомните Правила дорожного движения. Именно там написано о том, что водители обязаны учитывать метеорологические условия при управлении транспортными средствами.

Позаботьтесь о том, чтобы у вас в машине были в наличии буксировочный трос и незамерзающая омывающая жидкость для стёкол.

Во время первых заморозков будьте особо внимательны на мостах, переездах и возвышенных местах.

Молодым автомобилистам, которые еще не ездили зимой, рекомендуем пройти дополнительные курсы экстремального вождения, на которых вы не только получите необходимые навыки, но и увидите, как будет вести себя на скользкой поверхности именно ваш автомобиль.

Помните, что особо опасен асфальт в самом начале дождя, когда грязь и пыль уже намокли, но ещё не смылись: на дороге образуется что-то вроде смазки. В этот период постарайтесь ехать очень осторожно, а лучше переждите какое-то время. Особенно внимательными нужно быть, если ночью были заморозки (наитончайшая корочка льда на дороге совершенно неприметна для глаз), и утром, когда садится туман.

Держите в чистоте боковые стекла и зеркала, заранее проверьте исправность фар и «дворников».

Особое внимание на пешеходов! Куртки с объёмными капюшонами, шарфы затрудняют людям обзор, поэтому они просто могут не увидеть, что к ним приближается автомобиль. А то, что на верхней одежде чаще всего отсутствуют фликеры - микропризматические световозвращатели, - требует от водителя в тёмное время суток предельной концентрации.

И в заключении хочется сказать, что в первый день со снегопадом и гололёдом лучше не выезжать на машине: дайте водителям привыкнуть к новым условиям на дороге. Даже если вы сам опытный водитель, это не исключает вашего участия в аварии: за рулём ездят и менее опытные автолюбители. Желаем вам никогда не попадать в неприятные ситуации на дороге, будьте осторожны и помните, что вас ждут дома живыми и здоровыми. Если же авария все-таки произошла, немедленно звоните в «Службу спасения 112». 
Напоминаем, что на единый номер 112 можно звонить даже без сим-карты, без денег на счёте и с заблокированной клавиатурой 

